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Formulario:
Oscilador Simples
2
méf:—éx x(2)= Acos(w,t+ @) o, =k/m
t
4’0 2
L?=—g9 0(r)=0_ _cos(Q+¢) Q =g/L
Oscilador Amortecido
2 2
m d f =—kx— bﬁ x(1)y= Ae " cos(wt) @ =w] — r
dt dt 4
2
y=2 x()=" A+ B ] g =L@
m 4
x(t)y=e¢""*[ A+ Br]
Oscilador For¢ado Amortecido
d°x dx Y0
= —kx = b=+ Fy cos() x(t)= A@)cos| o +p(@)] 189 =— prog
F 1
Alw)=—2
m

Ewm f0ﬂdi§g€f normais de temperatura e pmw?a do ar; B=1,42x10° Pa ¢ a densidade ¢ tgnal a 1,20
kg/m’. Considere a velocidade de propagagao do som ignal a 340 m/ s.

A escala em deciBell ¢ definida por B=10lg (1/1,) onde 1,=10"> W/ ni’ ¢ I ¢ a intensidade do som em
W/ni .

kv=w v=nf  f=U/T

Onda egtacionsria:  y, (x,t)=Asen (k x)sen(w,t)

corda:  y(x,t)=y,cos(kx—wt+q) VZ% Pz%pm)zsz

Som: u(x,t)=u,cos(kx—wt+q) AP=—B@ V=\/% 1

lpmzu v
ox 2

SN

{ioobidbooonooog 0 uotbuoooooo



1. A figura ao lado representa a velocidade de um bloco

de massa igual a 8 kg que oscila ligado a uma mola. A

velocidade do bloco ¢ descrita por uma func¢ao do tipo;

V() =Vmax sen(2t/T+@), onde T é o petiodo e ¢ é a

fase. \ [ \ [

a) Determine os valores de T, vmax € ¢.

b) Em que instante(s) a energia potencial elastica da
mola é maxima e qual é o seu valor?

¢) Obtenha a fun¢ao que descreve a posi¢ao do bloco \ / \ |/
em funcao do tempo; x(t).

d) Indique o sentido da for¢a atuando sobre o bloco
para os instantes; t=1 s; t=4s e t=7 s. 0 2 4 6 8 10

v (m/s)
o
"
I
"
T —

2. O compressor de ar de um aparelho de ar
condicionado ¢é controlado por um circuito de
modo a temperatura da sala estavel em torno de
23°C, podendo oscilar no maximo 2°C. Quando a 2
temperatura da sala sobe e atinge 250C, o

compressor entra em agdo e observa-se que a ] /\

temperatura oscila de acordo com o grifico ao _ I\ A

lado. )

a) Determine o fator de amortecimento do ~ o I \ I \ /\ / N\ / \\//\\//
circuito Y. '21 I \ I \ l \/ \/ v

b) Escreva a funcio AT(t) que descreve o I \ l (VR
comportamento observado no grafico ao lado, 5 \ I v
identificando numericamente todas as /
variaveis. 2

¢) Suponha que o circuito seja modificado para 0 10 20 30 40 50 60 70 80
que a retorne ao valor de equilibrio sem oscilar
e o mais rapidamente possivel. Que tipo de tempo (s)

amortecimento seria desejavel e qual deveria
ser o novo valor do fator de amortecimento?

3. Uma onda propaga-se em uma corda, de densidade linear igual 20 g/cm, com amplitude de 2 mm,

comprimento de onda de 10 cm e frequéncia de 220 Hz. Em t=0, e x=0, y=0.

a) Determine a tensio na corda e a velocidade de propagacao da onda.

b) Escreva a equagdo de onda y(x,t), com os valores numéricos correspondentes e indicando as
unidades parax e t.

¢) Qual é a potencia média transmitida pela corda?

d) Qual o comprimento de onda do som produzido pela corda no ar?

4. Um alto falante emite ondas sonoras com poténcia média de 6,0 W. A que distancia do alto faltante

a) o som esta no limiar de produzir dor?

b) o som ¢ dificilmente audivel?

¢) Qual ¢ a variacio de pressio no ouvido no limiar da dor? Compare esse valor com a pressao
atmosférica; 1 atm=10?> Pa.

Dados: limiar da andicao 1072 W/ n, e limiar da dor 1TW/ ni.
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12 QUESTAD

Q') Vmox = 4“‘/5 T=6s = J:\IMN( sen [2_%‘-[:4- d)J

Em 4=0=p v (°)="mx5€ﬂ¢=\lmm(=l> m¢:4 = (b:"'/'?'

v &)= Vyx som [g.g'-l: +gj =

l“ (4%)30“[ &g“n'/a] ou L v:(‘l%) c0s ({"g ‘k)\

b) Umox-’qunmdn K=0 - ou seda %wndn v=D

iesb  ocorre pom.: -l==’.zfl_,3_41,‘%‘1’ , om T=bg \-L=_2'55, '%s, %’33 \

I

Energia. mecanica => Eyno,= K&+ UEK) = ce
2 2
Emec= Koy = 3—"““\,“ = Emeci,"T (8'@(4%) > Emee= AT

[Uma)(= 64 J']

c) X (‘|$>=S\r(—9dab - X (Jc\=_§4as (é{?)dt |
x W)= 4. + sm(%ll‘fb) = | x ()= 40T sen (%ij

S
a1

-
&) F-—mg - 4=1s dido = F regeiva
¥-ds %)0 = F poeibva

4=3= %(D 2 ¥ ne\cfxtim
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Do grafied: perdado= fos £<0s  AT= &0  Ahwy=2C
w= & = w=0,aMg L=10s  AT= 1°C
Aos

t=90: [T=05°C
0 gufico € eguisalerde 0o movimento de cscladod ¢ amorte-
umento troc: ~ ¥4
[TD)= DTgy & & oo (whe (P) =b amplibude decai
W eXPOne_hublMM\ke«

@) Wwsamdo um doS valores lidos o Srocpioo-'
=¥ (40s)
AT ()= (8°C) e & =4

- 403 2
= & - an(i):%t)t{ = |¥=3Fxl0 s
)

- 0035t
D AT= @c)e  cos(0,at)

¢) Fara, pe a Yorpevatura, rekorne oo volor de oguilibrio
0 mus  fobido PossL'Vf,L «om ectlor | 0 omortecimento deve

ser critico = L

|
Quw=> X2 4,& s




28 QUESTAL

%0)('53 kj = P‘z&%ﬂ/m’ x=01m

o2wm

- Qq =
Dodes : ,A ?,;,
amplitude & o= Qmn £ = 04l

&) =9\# = = (dom) (a&DHa)'-—? V= am/s|

ST TEpv- 2am\ = | T= 964N
Ml ANERER RS- Ane i

b) Y (x,b)= Yo oo (& -wh+ ) ‘-&=%= %m='> b - QBT mn.

w=LZyo= aon.99= 4447 s_'

\3(0.0§=yooostp=o-> S0 b LP=W/Q,

{ Y (xA)= (&x l.031m) (N 11'[20+—440x+Tl'/g,]

=

— 2 2 e 3 2
cb :P*&_A_ fL WAV :i_[i;t%][ﬂowsj [Q.\l lo m,J [ME\]
P= 46‘;\1-—1

) V= K-t = Agem= -———3‘&"’“& = L7‘SQn= 4,5m J




42 QUESTAD

- L
Are = 41r R
Area.

D No Umiar do owdigy T= o W= GW [R=pa¢Sm)]

Wi ATR?
D) No kmiar da dori L=AW=-0W, = [B=03m]
wm?  4TR

c) I=;__. P’ il
mlaclih edre uge AR
AP (xX)= -B'gg= BRuycoslkx-wh+() > LRax= By,
X

B v P W
2
T4 Pr _LPaax ¢ = T=40¢> APmax
o B ¥ Q B?

APE = QIB 5 AP = & (AWt (142x18)?
m&xX —PU:;—-——' % mas¢ (4,&,%/m5)(52\)3m/5\3

MNP = 4x PQJ]

MrgyS 45" veres o presid  obmesfarica.




